

杭州萧山农产品批发市场门口这一幕让人捏把汗

# 横穿六车道去买菜 绿化带被踏出多条小路

相关部门:绿化隔离护栏即将装好,将加强管理和劝导



不少行人无视车来车往横穿马路

本报记者 杨云寒 文/摄

杭州萧山农产品批发市场门口的金城路,是一条东西走向的主干道,连接着风情大道和同城快速路,每天往来的车流量不小。但早高峰期间,常有人无视车流,成群结队地横穿这条大马路中间的绿化带,出入批发市场。

这交通状况令人担忧,有读者向潮新闻·钱江晚报“记者帮”求助:“这也太危险了,谁来管管?”

## 不顾车来车往横穿马路,其实百米外就是斑马线

昨天一早,记者来到金城路。这是一条双向六车道的地面道路,上方是彩虹高架。萧山农产品批发市场的南门就位于金城路,正对面是萧山农产品市场公交站。

市场前方不远处有高架桥出口,不断有汽车从出口处快速驶出。

每隔几分钟有公交车到站,就有不少乘客下车,三五成群,或是拎着购物袋,或是提着小推车,不顾车来车往,旁若无人地横穿马路,往市场方向走去,不少过往车辆不得不减速鸣笛。也有零星几人拎着几大袋蔬菜从市场出来,横穿马路到对面的公交站去坐车。

记者看到,市场正对面马路中间

的绿化带,要比周围稀疏不少,被人踏出了多条光秃秃的小路。

记者拦下了几位行人询问缘由。有的表示“这样走方便”,也有人说“别人都这么走”。他们对于安全问题都闭口不提。其实,百米开外就有十字路口和斑马线。

市场门口收费站的工作人员告诉记者,这一现象已经持续很久了,“基本都是坐公交车来买菜的老人,早高峰有,双休日更多,扎堆地来。每天看得我们都捏一把汗,真太危险了。”工作人员还说,早些时候市场对面绿化带里安装过铁丝网,但后来不知为什么被拆除了。

## 多部门回应:将加强劝导和管理

记者将相关情况反馈给萧山区公安分局交警大队。

相关工作人员表示,因彩虹高架施工建设,周边公交站整合,目前金城路农产品批发市场对面的公交站台共有8条公交线路停靠,线路覆盖杭州多地,上下乘客多,且多为前来市场买菜的市民。

彩虹高架在建设施工过程中,辖区交警中队排查到该处行人易横穿的安全隐患,要求施工方安装了中央隔离网,有效防止了行人横穿现象。今年7月,因涉及中央绿化管养移交,隔离网被拆除。

“我们大队及辖区中队多次与相关部门对接反映,要求加装绿化带绿篱等隔离设施。此外也积极与区交投公交公司对接,与辖区新塘街道汇报,争取支持调整公交站台设置。”交警部门相

关负责人表示,同时在该处路口的早晚高峰时段增加警力管理,平峰时段安排巡逻警力常态化执勤,加强对行人乱穿、车辆乱停等情况的劝导及管理。

今年以来,由新塘街道牵头,交警联合城管、公安派出所、巡特警等力量,就市场周边秩序开展了系列专项联合整治行动。后续,交警部门会继续联合各执勤部门,做好该处交通秩序的管理及劝导。

新塘街道工作人员也表示,后期也将组织志愿者,对此类不文明情况加强劝导。

随后,记者又联系了萧山城管局市政绿化保障中心。相关负责人表示,预计最快将在半个月内在绿化带安装隔离护栏,同时他也再次呼吁:“请大家遵守交通规则,不要为了图快、图方便横穿马路和绿化带。”



扫一扫  
直达“记者帮”

《“枯木逢春”开满凌霄花》后续

## 有故事的老樟树 牵出一位“藤司令”

本报讯 杭州打铁关,有棵故事满满的老樟树。本报昨日8版报道了这棵大树的故事后,又引来不少老读者的关注。

有读者表示意犹未尽,“感觉这个故事只讲了一半,故事的后续我们还想看。听说当年种下凌霄花的人叫金德意,你们可以找找他吗?”

昨天,经过热心读者牵线,记者辗转联系上了这位关键人物。电话那头,金德意感叹地说:“我就是你们要找的那个‘藤司令’!”

金德意告诉记者,上世纪60年代末70年代初,打铁关一带兴建马路,地基下沉,使得古樟树的根基都露在了外面,时间一久,樟树就枯了。他第一次去救枯樟树是2005年的6月5日。这个日子脱口而出,是因为当天是世界环境日。那天,他所在的志愿者协会护绿队在枯樟的树根边种上了络石藤。

“考虑到现存杭州百年以上的古樟树都是四季常青的,首先要保持四季常青而且要紧贴树身的,才能达到枯木逢春的效果。我选择生命力很强又四季常青的络石藤作为主力军。”金德意说,当时他是杭州市护绿使者志愿服务总队队长,苗是他带着志愿者种下去的,这是第一步。

第二步才是种凌霄花。之所以2012年选择在枯樟树周围种凌霄花,是因为凌霄花花期长,从5月一直生长到国庆。而且凌霄花不畏炎热,养护也比较简单。种下去后果然长势喜人,凌霄花攀援到枯樟树顶上,非常漂亮。

金德意每年都会去看看这棵枯樟树,有时候会登梯去修剪一下。2013年“枯木逢春”立碑的时候,金德意没留名,谦称“藤司令”。

此后多年,金德意和他的田园绿色小分队在杭城各处种植凌霄花,真的成了远近闻名的“藤司令”。

原杭大中文系教授郭自力写了一首诗,为打铁关“枯木逢春”赋赞歌:

心劳力拙藤司令,天赋异禀造神话。

携子凌霄动上苍,百年枯樟开新花。

金德意把郭教授的诗收藏在手机里,时不时会拿出来看看。向空中要绿,让垂面长绿,推广垂直绿化。忙碌了大半生,回首往事他觉得很自豪。

本报记者 章卉 通讯员 周安荣



金德意每年都来看看这棵树  
受访者供图